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Oikeuslaitoksen riippumattomuuden perustuslailliset takeet -työryhmän kokous 

 

Aika ja paikka:  20.10.2025 klo 13.00–15.30 
Meritullinkatu 10, kokoushuone K206 Potentia 

Osallistujat: 
 
Puheenjohtaja: osastopäällikkö, ylijohtaja Johanna Suurpää, oikeusministeriö, demokratia- ja 

julkisoikeusosasto 
 
Varapuheenjohtajat  oikeusneuvos Pasi Pölönen, korkein oikeus,  
varajäsenineen: oikeusneuvos Petri Helander, korkein hallinto-oikeus,  
 
Jäsenet varajäsenineen:  hovioikeuden presidentti Sakari Laukkanen, Vaasan hovioikeus  

ylituomari Ann-Mari Pitkäranta, Helsingin hallinto-oikeus  
apulaisvaltakunnansyyttäjä Jukka Rappe, Syyttäjälaitos 
valtakunnanvouti Veikko Minkkinen, Ulosottolaitos 
pääsihteeri Niko Jakobsson, Suomen Asianajajat, 
varajäsenenään hallituksen puheenjohtaja, asianajaja Hanna Räihä-Mäntyharju, 
Suomen Asianajajat (etäyhteydellä) 
yksikönpäällikkö Timo Makkonen, oikeusministeriö, demokratia- ja 
julkisoikeusosasto 
hallitusneuvos Anne Hallavainio, oikeusministeriö, yksityisoikeus- ja oikeudenhoito-
osasto 
neuvotteleva virkamies, Miia Ljungqvist, oikeusministeriö, kriminaalipolitiikka- ja 
rikosoikeusosasto (etäyhteydellä) 

 
Sihteeristö: erityisasiantuntija Nanni Olsson, oikeusministeriö, demokratia- ja julkisoikeusosasto 

erityisasiantuntija Ilona Sekiguchi, oikeusministeriö, demokratia- ja 
julkisoikeusosasto 
erityisasiantuntija Johannes Koskenniemi, oikeusministeriö, yksityisoikeus- ja 
oikeudenhoito-osasto 

 
 

Asialista: 

1. Kokouksen avaus 

Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 13.02. 

 

2. Asialistan hyväksyminen 

Asialista hyväksyttiin.  

3. Edellisen kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen 
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Pöytäkirja hyväksyttiin.  

 

4. Jatketaan ylimpiä laillisuusvalvojia koskevien vaihtoehtoisten ehdotusten 

käsittelyä 

Jatkettiin keskustelua työryhmälle jaetun aineiston perusteella ylimpiä 

laillisuusvalvojia koskevista vaihtoehtoisista ehdotuksista ja linjattiin kuulemisen 

järjestämisestä aiheesta. 

 

5. Käsitellään asianajajia, luvan saaneita oikeudenkäyntiavustajia ja julkisia 

oikeusavustajia koskevaa kehittämistarvemuistiota 

Keskusteltiin asianajajia, luvan saaneita oikeudenkäyntiavustajia ja julkisia 

oikeusavustajia koskevasta aineistosta sihteeristön alustuksen pohjalta. 

Kuulemiset avustamista koskevasta kehittämistarvemuistiosta pidetään 6.11., 

7.11., ja 10.11.2025. 

 

6. Muut asiat 

Puheenjohtaja antoi työryhmälle tilannepäivityksen Venetsian toimikunnalle 

esitettävän lausuntopyynnön valmistelun tilanteesta.  

 

7. Kokouksen päättäminen 

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 14.21. 


